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Під час визначення навантажень у вправах, спрямованих на розвиток
витривалості, ми передбачали можливість активної роботи впродовж 2H3
хвилин при ЧСС 130H140 ударів на хвилину. Сигналом припинення наванH
таження слугувало зниження результату при зростанні «фізіологічної ціни»
роботи. Доведено, що кількість повторень вправ, спрямованих на розвиток
витривалості, дорівнює двом підходам.

  Одержані результати було взято за основу у процесі планування індивіH
дуальних навантажень для розвитку рухових здібностей школярів зі складH
ними сенсорними порушеннями. З урахуванням одержаних результатів було
розроблено основний зміст фізичного виховання для сліпоглухих дітей. Його
метою виступило: забезпечення необхідного обсягу рухової активності; полH
іпшення функціонального стану кардіореспіраторної системи; корекція ушH
коджень розвитку рухової сфери та будови тіла, розвиток залишкового зору
засобами фізичного виховання; навчання школярів самостійно використоH
вувати засоби фізичного виховання.

Програмою передбачалась організація щоденних занять дітей фізичними
вправами. Компонентами основного змісту були: ранкова гігієнічна гімнасH
тика, фізкультурні хвилинки та паузи під час уроків, «рухливі» перерви, індиH
відуальні заняття з дітьми фізичними вправами, що проводилися чотири рази
на тиждень.

Основною формою навчання дітей зі складними сенсорними порушенняH
ми основ фізичної культури був урок, який у розробленому нами змісті мав
освітню спрямованість.

На уроках використовувалися загальнорозвивальні вправи з предметаH
ми та без них, вправи, спрямовані на розвиток основних рухових здібностей
– ходьба, біг, стрибки та кидання. При цьому основна увага приділялася
правильному виконанню вправ та дозуванню фізичних навантажень за поH
казниками ЧСС. Крім того, вчили школярів організовувати рухливі ігри.
Впродовж уроків з урахуванням особливостей функціонального стану конH
тингенту школярів та розвиток їхніх рухових здібностей здійснювався індивH
ідуальний підхід до фізичного виховання учнів. Фізичний стан, рівень розH
витку рухових здібностей та формування навичок виконання фізичних вправ
характеризували оцінками «зараховано» – «не зараховано».

Розроблений основний зміст фізичного виховання школярів із складниH
ми сенсорними порушеннями було апробовано у формувальному педагогічH
ному експерименті, що тривав упродовж 2Hх років. За результатами двох
контрольних зрізів було виявлено вікові криві визначених показників. Криві
першого зрізу розглядали як контроль за оцінкою ефективності апробованоH
го основного змісту фізичного виховання дітей зі складними сенсорними поH
рушеннями.

Експериментальні дані засвідчили загальне підвищення рівня рухових
здібностей школярів. Так, показник рівня сили збільшився у хлопчиків на 9H
43 %, у дівчаток на 7H58 %; прудкості – на 4H31 % у хлопчиків та на 4H16 %
у дівчаток; гнучкості – на 5H15 % у хлопчиків та 6H50 % у дівчаток; витриваH
лості – на 6H38 % у хлопчиків і на 10H34 %  у дівчаток. Точність рухів полH
іпшилась у хлопчиків на 17H85 %, а в дівчаток на 23H89 %. У сліпоглухих
дітей, які брали участь у експерименті, виявлено загальне поліпшення функH

ціонального стану організму. Це засвідчує зниження ЧСС у спокої на 3H19 %
та збільшення відношення ваги тіла до росту, що є, на нашу думку, одночасH
но показником підвищення працездатності учнів.

Упродовж експериментальної роботи у сліпоглухих дітей спостерігалося
підвищення рухової активності у процесі виконання фізичних вправ. Більшість
з них стали активними учасниками всіх форм проведення занять. У дітей
поступово сформувалися навички самостійного виконання фізичних вправ.

З огляду на зазначене, доходимо висновку, що вдосконалення рухової
сфери, підвищення активності, формування навичок самостійної роботи заH
безпечили передумови прискорення соціальної адаптації дітей, що мають
складні сенсорні порушення. Перспективу подальшого дослідження вбачаєH
мо в розробці методики самостійних занять фізичними вправами дітей зі
складними сенсорними порушеннями.
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Воскобойнікова Г.Л.

Стаття присвячена дослідженню організаційно,педагогічних
засад формування медико,валеологічної компетентності в си,
стемі професійної підготовки майбутніх учителів початкової
школи. Автором доведено, що домен компетентності визна,
чається освітньо,кваліфікаційними вимогами, які обумовлюють
кінцевий результат етапу навчання у ВНЗ за освітньо,кваліф,
ікаційним рівнем, педагогічного процесу, що забезпечує завер,
шення професійної підготовки. Визначено, що формування ме,
дико,валеологічної компетентності майбутніх учителів почат,
кової школи , цілеспрямований, науково обґрунтований педаго,
гічний процес набуття фахово,особистісних якостей на
підґрунті теоретичних і практичних медико,валеологічних
знань, умінь та навичок, особистісної здатності до професій,
ного творчого розвитку, шляхом самовдосконалення, удоско,
налення системи шкільної освіти, застосування передового пе,
дагогічного досвіду та освітніх інновацій у галузі знань основ
здоров’я людини, обумовлений науково,методичною системою
та організаційно,педагогічними засадами професійної підготов,
ки фахівців у ВНЗ.
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ческих основ формирования медико,валеологической компетен,
тности будущих учителей начальной школы. Автором доказа,
но, что домен профессиональной компетентности определяет,
ся образовательно,квалификационными требованиями, которые
обуславливают конечный результат этапа обучения в ВУЗе со,
ответственно образовательно,квалификационному уровню,
педагогического процесса, который обеспечивает завершение
профессиональной подготовки. Определено, что формирование
медико,валеологической компетентности будущих учителей
начальной школы – целенаправленный, научно обоснованный про,
цесс приобретения профессионально,личностных качеств на ос,
нове теоретических и практических медико,валеологических
знаний, умений и навыков, личностной способности к профес,
сиональному творческому развитию, путем самосовершенство,
вания, совершенствования системы школьного образования, при,
менения передового педагогического опыта и образовательных
инноваций в отрасли знаний основ здоровья человека, обуслов,
ленный научно,методической системой и организационно,мето,
дическими основами профессиональной подготовки специалис,
тов в ВУЗе.
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Постановка проблеми. Запити сучасного суспільства обумовлюють соцH
іальне замовлення фахівців, здатних вирішувати складні проблеми стрімкоH
го суспільного розвитку. Потреби суспільства у розвитку людини є об’єктивниH
ми чинниками, що впливають на якість і зміст освіти, спричинюють її доH
корінні зміни, шляхом реформування, впровадження нових ідей, концепH
туальних підходів щодо стратегічних інноваційних напрямів розвитку освітніх
процесів, одним з яких є компетентнісний підхід. Компетентнісний підхід
формує якісно нову систему фахової підготовки, яка обумовлює реформаH
цію змісту освіти H набуття наукових знань, практичних умінь і навичок, що
забезпечують оптимальний рівень фахової компетентності, відповідно завH
дань майбутньої професійної діяльності.

Актуальність набуття медикоHвалеологічної компетентності майбутніми
педагогами обумовлена соціальною і науковоHпедагогічною проблемою
зміцнення і збереження здоров’я школярів, оскільки рівень здоров’я підроH
стаючого покоління визначає майбутнє нації і держави, за резолюцією ООН
є головним критерієм цивілізованості держави, її економічного і культурного
майбуття. Підґрунтям вирішення проблеми зміцнення і збереження здороH
в’я підростаючого покоління є Національна доктрина  розвитку освіти, ДерH
жавна національною програма «Освіта» (Україна ХХІ століття), Закони
України «Про освіту», « Про вищу освіту», «Про загальну і середню освіту»,
постанова КМУ від 10.01.2002 №14 «Про затвердження Міжгалузевої комH
плексної програми «Здоров’я нації на 2002H2011 роки», Концепція «ЗдороH
в’я нації через освіту», Концепція неперервної валеологічної освіти  в Україні.

Шкільна ланка безперервної валеологічної освіти реалізується через наH
вчання основ здоров’я людини, здорового способу життя, безпеки життєдіH
яльності в інваріантному предметі «Основи здоров’я», який вивчається з 1 по
9 клас. У початковій школі викладання навчального предмету «Основи здоH
ров’я» здійснюється учителями початкової школи.

Аналіз досліджень і публікацій. Дослідженню фахової підготовки кадрів
– педагогів нової генерації, здатних вирішувати нагальні проблеми сучасності,
в тому числі і вирішення проблеми зміцнення і збереження здоров’я підросH
таючого покоління, шляхом впровадження Концепції безперервної валеолоH
гічної освіти в Україні, формування здоров’язберігаючої компетентності учнів,
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зміцнення і збереження здоров’я школярів, оскільки рівень здоров’я підроH
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позитивних мотивацій на здоровий спосіб життя, присвячені численні публH
ікації українських та зарубіжних науковців: В. Бобрицької, А. Богуш, Т. БойH
ченко, Ю. Бойчука, І. Брехмана, Є. Булич, Н. Вадзюк, Д. Вороніна, М. ГонH
чаренко, В. Горащук, М. Гриньової, Б. Долинського, Л. Животовської, Л.КоH
валь, В.Мовчанюк, С. Страшко, А. Царенко, Р. Овчарової та ін.

Формуванню здоров’язберігаючої компетентності, аналізу підходів до її
вивчення, основних ознак присвячено дослідження Т.Бойченко [ 1,с.132 ].

Як зазначає Т.Бойченко, валеологічну освіту характеризує принцип преH
вентивності. Врахування змісту цього принципу докорінно впливає на неH
обхідність вчасного, попереднього подання тієї чи іншої інформації усім учасH
никам навчальноHвиховного процесу, а особливо учням з урахуванням їх віку,
психологічної готовності до сприйняття важливої інформації не лише для збеH
реження рівня їх здоров’я, а часом навіть і життя. Принцип превентивності
впливає на вибір елементів змісту освіти, структурування навчальних проH
грам. Означені аспекти надто суперечливі, особливо в суспільстві, яке переH
живає бурхливі зміни, є нестабільним в силу свого формування. Саме тому
актуальним є аналіз компонентів цього принципу, визначення не лише його
суті, але й розроблення чітких схем його реалізації, особливо на етапі валеоH
логічної освіти дітей та підлітків.

Принцип превентивності безперервної валеологічної освіти базується на
профілактиці як філософській категорії.

Застосування схеми профілактики як комплексу застережних дій, розH
будованого на основі світоглядного, загальнотеоретичного та спеціально науH
кового методологічних рівнів, сприяє ефективній реалізації навчання
суб’єктів усіх ланок безперервної валеологічної освіти [ 2,c.4H10 ].

ТеоретикоHметодичні засади підготовки майбутніх учителів до формуванH
ня здоров’язбережувальних навичок і вмінь у молодших школярів у навчальH
ноHвиховній діяльності висвітлені у наукових працях Б. Долинського. На думH
ку науковця, перед вищою школою сьогодні постає важливе завдання щодо
підготовки майбутнього вчителя, який здатний не лише навчати й виховуваH
ти школярів, а й формувати їхню культуру здоров’я, тобто ціннісне ставленH
ня до власного здоров’я. Необхідно готувати майбутніх учителів початкових
класів до сумлінної ґрунтовної оздоровчої і профілактичної роботи з молодH
шими школярами [4, с.7].

Дослідженню теоретичних та методичних засад формування екологоHваH
леологічної культури майбутніх учителів присвячені наукові праці Ю. БойчуH
ка та О. Микитюка, які зазначають, що ураховуючи соціальну місію вчитеH
ля, центр суспільної уваги фокусується навколо професіоналізму та екологоH
валеологічної культури саме його особистості. ЕкологоHвалеологічна культура
як один із важливих складників загальної і професійноHпедагогічної культуH
ри майбутнього вчителя є мірою і засобом самоактуалізації та творчої самоH
реалізації педагога. Водночас екологоHвалеологічна культура виступає як інтегH
рована якість особистості, передумова ефективної екологоHвалеологічної діяльH
ності, показник професійної компетентності й мета професійного самовдосH
коналення [ 5, с.10].

Ролі самостійної роботи у формуванні валеологічно компетентних майH
бутніх учителів присвячено дослідження О. Бондаренко. Науковець доходить

висновку, що у педагогічних університетах приділяється певна увага якості
професійної підготовки майбутніх учителів як пропагандистів та вихователів
здорового способу життя, безпечної організації життєдіяльності серед учнів,
це актуалізує питання формування їхньої валеологічної компетентності. ПроH
те, залишаються недостатньо розробленими напрями та засоби формування
валеологічної компетентності студентів педагогічних університетів [ 3, c.370H
371].

На нашу думку, започаткування і подальший розвиток здоров’язбережуH
вальної компетентності як однієї з необхідних життєвих компетентностей
школярів необхідно активно здійснювати ще у початковій школі. Вирішення
проблеми зміцнення і збереження здоров’я молодших школярів можливо
досягнути за умови набуття медикоHвалеологічної компетентності майбутніх
учителів початкової школи в процесі професійної підготовки.

Метою статті є визначення організаційноHпедагогічних засад формуванH
ня медикоHвалеологічної компетентності в системі професійної підготовки
майбутніх учителів початкової школи.

Виклад основного матеріалу. Рівень реалізації фахових функцій визнаH
чається фаховою компетентністю сучасного педагога, яка в свою чергу визH
начається доменом фахової компетентності, що є сукупністю якісних ознак
фахівця, набутих в процесі професійної підготовки. Домен компетентності
визначається освітньоHкваліфікаційними вимогами, які обумовлюють кінцеH
вий результат етапу навчання у ВНЗ за освітньоHкваліфікаційним рівнем,
або педагогічного процесу, що забезпечує завершення професійної підготовH
ки.

Фахову компетентність, на нашу думку, можна розцінювати як  власH
тивість, що  відповідає якісній характеристиці суспільної корисності у певній
сфері діяльності, водночас є якісним показником системи професійної підгоH
товки фахівця у ВНЗ.

Отже, процес професійної підготовки фахівця має бути побудованим,
перш за все, за вимогами часу, суспільними потребами, відповідно інновацій
суспільного розвитку: досягнень науковоHтехнічного та соціального прогресу,
освіти і культури. Тому на сучасному етапі розвитку професійної освіти рацH
іональним є встановлення інтегрованих доменів компетентності, які є переH
ліком ключових компетентностей у галузі знань, або сфері професійної діяльH
ності.

При визначенні доменів компетентності в системі професійній освіти неH
обхідно встановити цілі, завдання, структуру професійної діяльності, персH
пективи розвитку певної галузі, статистичні дані суспільної потреби у фахівH
цях та прогнозований рівень задоволення цієї потреби, суспільні зміни і тенH
денції до змін, як позитивних так і негативних в означеній сфері діяльності.
Саме за таких засад повинна вибудовуватися система якісної професійної
підготовки сучасного педагога.

Якість вищої освіти на сучасному етапі є одним з національних пріориH
тетів. Підґрунтям оцінки якості вищої освіти, професійної підготовки майH
бутніх фахівців є система стандартів вищої освіти, що включає державний
стандарт вищої освіти, галузеві стандарти вищої освіти, стандарти вищої осH
віти ВНЗ.
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перш за все, за вимогами часу, суспільними потребами, відповідно інновацій
суспільного розвитку: досягнень науковоHтехнічного та соціального прогресу,
освіти і культури. Тому на сучасному етапі розвитку професійної освіти рацH
іональним є встановлення інтегрованих доменів компетентності, які є переH
ліком ключових компетентностей у галузі знань, або сфері професійної діяльH
ності.

При визначенні доменів компетентності в системі професійній освіти неH
обхідно встановити цілі, завдання, структуру професійної діяльності, персH
пективи розвитку певної галузі, статистичні дані суспільної потреби у фахівH
цях та прогнозований рівень задоволення цієї потреби, суспільні зміни і тенH
денції до змін, як позитивних так і негативних в означеній сфері діяльності.
Саме за таких засад повинна вибудовуватися система якісної професійної
підготовки сучасного педагога.

Якість вищої освіти на сучасному етапі є одним з національних пріориH
тетів. Підґрунтям оцінки якості вищої освіти, професійної підготовки майH
бутніх фахівців є система стандартів вищої освіти, що включає державний
стандарт вищої освіти, галузеві стандарти вищої освіти, стандарти вищої осH
віти ВНЗ.
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Державним стандартом визначено: перелік назв кваліфікацій за професH
ійними назвами робіт, які мають виконувати фахівці, відповідно набуття
певного освітньоHкваліфікаційного рівня на первинних посадах; перелік наH
прямів і спеціальностей, за якими здійснюється підготовка фахівців у ВНЗ
відповідно освітньоHкваліфікаційних рівнів; вимоги до освітніх рівнів вищої
освіти; вимоги до освітньоHкваліфікаційних рівнів вищої освіти.

Галузевими стандартами вищої освіти визначено: освітньоHкваліфікаційні
характеристики випускників ВНЗ; освітньоHпрофесійні програми підготовH
ки; засоби діагностики якості вищої освіти.

Перелік спеціалізацій за спеціальностями, варіативні частини освітньоH
кваліфікаційних характеристик випускників вищих навчальних закладів;
варіативні частини освітньоHпрофесійних програм підготовки; варіативні
частини засобів діагностики якості вищої освіти; навчальні плани та програH
ми навчальних дисциплін визначено стандартами вищої освіти вищих наH
вчальних закладів.

Цілі вищої освіти та професійної підготовки, вимоги до фахової компетентH
ності та інші соціально важливі якості майбутнього фахівця визначає освітньоH
кваліфікаційна характеристика випускника вищого навчального закладу.

Нормативний термін, нормативну частину змісту професійної підготовH
ки за певним напрямом, спеціальністю відповідно освітньоHкваліфікаційноH
го рівня, вимоги до змісту, обсягу та рівня освіти встановлює освітньоHпроH
фесійна програма. Нормативний термін навчання за освітньоHпрофесійною
програмою галузевого стандарту вищої освіти встановлюється за визначеним
рівнем професійної діяльності.

Професійну підготовку фахівців певних спеціалізацій за спеціальностями
відповідно суспільних потреб, ринку праці особливостей суспільного поділу
праці в Україні, визначають варіативні частини освітньоHкваліфікаційних
характеристик, освітньоHпрофесійних програм, засобів діагностики якості
вищої освіти, що включають стандарти вищої освіти вищих навчальних закH
ладів.

Отже, домен фахової компетентності визначається нормативними і варіH
ативними частинами освітньоHкваліфікаційних характеристик, освітньоHпроH
фесійних програм, засобів діагностики якості вищої освіти галузевого станH
дарту вищої освіти та стандарту вищої освіти  ВНЗ. Процес професійної підгоH
товки, як поетапний послідовний безперервний педагогічний процес
здійснюється за навчальними планами. Навчальні плани є підґрунтям органH
ізації педагогічного процесу, визначають графіки навчального процесу за роH
ками, семестрами, послідовність та обсяги навчального часу для вивчення
навчальних дисциплін, форми навчальних занять, послідовність і терміни
проведення з метою реалізації якісної підготовки майбутніх фахівців відповH
ідно освітньоHкваліфікаційних характеристик, освітньоHпрофесійних проH
грам, засобів діагностики якості вищої освіти, також визначають засоби  і
форми проведення підсумкового контролю, упорядковують науковоHметоH
дичну систему професійної підготовки майбутніх фахівців у ВНЗ.

Формування медикоHвалеологічної компетентності майбутніх учителів
початкової школи ми визначаємо як цілеспрямований, науково обґрунтоваH
ний педагогічний процес набуття фаховоHособистісних якостей на підґрунті

теоретичних і практичних медикоHвалеологічних знань, умінь та навичок,
особистісної здатності до професійного творчого розвитку, шляхом самовдосH
коналення, удосконалення системи шкільної освіти, застосування передовоH
го педагогічного досвіду та освітніх інновацій у галузі здоров’я людини, обуH
мовлений науковоHметодичною системою та організаційноHпедагогічними
засадами професійної підготовки у ВНЗ.

З метою визначення організаційноHпедагогічних засад формування меH
дикоHвалеологічної компетентності майбутніх учителів початкової школи в
системі професійної підготовки нами проведено дослідження нормативних
та варіативних частин освітньоHкваліфікаційних характеристик, освітньоH
професійних програм, засобів діагностики якості вищої освіти відповідно гаH
лузевого стандарту вищої освіти підготовки за напрямом 0101 Педагогічна
освіта, спеціальності 6.010102 «Початкова освіта» та стандартів вищої освіти
провідних вищих педагогічних навчальних закладів України.

Відповідно ГСВО підготовки бакалаврів за спеціальністю «Початкове наH
вчання» нормативна частина визначає 135 кредитів навчальних дисциплін,
з них H п’ять навчальних дисциплін медикоHбіологічного та медикоHвалеологH
ічного спрямування, що забезпечують базовий рівень медикоHвалеологічної
підготовки майбутніх учителів початкової школи, відповідно це становить  12
кредитів (432 години, 8,15% обсягу навчального часу нормативної частини)
для підготовки бакалаврів за спеціальністю «Початкова освіта», (спеціалізації:
«Музика», «Хореографія», «Фізичне виховання», «Образотворче мистецтво»,
«Іноземна мова», «Практична психологія») освітньоHкваліфікаційного рівня
«бакалавр»  та 13,5 кредитів (484 годин, 10% обсягу навчального часу норH
мативної частини) для підготовки бакалаврів за спеціальністю «Початкова
освіта» і  спеціалізацією «Практична психологія».

Нами проведено інтегроване тестування як фахове випробовування та
анкетування, що визначають рівень сформованості медикоHвалеологічної
компетентності майбутніх учителів початкової школи після закінчення наH
вчання за освітньоHкваліфікаційним рівнем «бакалавр», яке виявило, що у
студентів четвертих курсів факультетів початкової освіти і практичної психоH
логії володіння сучасними освітніми технологіями у галузі здоров’я людини,
готовність до реалізації Концепції неперервної валеологічної освіти у ЗНЗ,
ведення профілактичноHвиховної, оздоровчої роботи у початковій школі з
використанням інноваційних технологій навчання і виховання та новітніх
технічних засобів знаходяться на низькому рівні (нижче 45%).

На нашу думку, раціональним є удосконалення науковоHметодичної систеH
ми професійної підготовки майбутніх учителів початкової школи, шляхом доH
повнення циклу професійної підготовки навчальних планів навчальними курH
сами і навчальними дисциплінами за вибором навчального закладу, що реаліH
зують Концепцію неперервної валеологічної освіти у ВНЗ, розкривають метоH
дологічні основи ведення профілактики захворювань молодших школярів, розH
кривають зміст освітніх інновацій у галузі здоров’я людини, вивчають сучасні
технології навчання основ здоров’я відповідно вікового розвитку школярів.

Висновки
Формування медикоHвалеологічної компетентності майбутніх учителів

початкової школи H цілеспрямований, науково обґрунтований педагогічний
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Державним стандартом визначено: перелік назв кваліфікацій за професH
ійними назвами робіт, які мають виконувати фахівці, відповідно набуття
певного освітньоHкваліфікаційного рівня на первинних посадах; перелік наH
прямів і спеціальностей, за якими здійснюється підготовка фахівців у ВНЗ
відповідно освітньоHкваліфікаційних рівнів; вимоги до освітніх рівнів вищої
освіти; вимоги до освітньоHкваліфікаційних рівнів вищої освіти.

Галузевими стандартами вищої освіти визначено: освітньоHкваліфікаційні
характеристики випускників ВНЗ; освітньоHпрофесійні програми підготовH
ки; засоби діагностики якості вищої освіти.

Перелік спеціалізацій за спеціальностями, варіативні частини освітньоH
кваліфікаційних характеристик випускників вищих навчальних закладів;
варіативні частини освітньоHпрофесійних програм підготовки; варіативні
частини засобів діагностики якості вищої освіти; навчальні плани та програH
ми навчальних дисциплін визначено стандартами вищої освіти вищих наH
вчальних закладів.

Цілі вищої освіти та професійної підготовки, вимоги до фахової компетентH
ності та інші соціально важливі якості майбутнього фахівця визначає освітньоH
кваліфікаційна характеристика випускника вищого навчального закладу.

Нормативний термін, нормативну частину змісту професійної підготовH
ки за певним напрямом, спеціальністю відповідно освітньоHкваліфікаційноH
го рівня, вимоги до змісту, обсягу та рівня освіти встановлює освітньоHпроH
фесійна програма. Нормативний термін навчання за освітньоHпрофесійною
програмою галузевого стандарту вищої освіти встановлюється за визначеним
рівнем професійної діяльності.

Професійну підготовку фахівців певних спеціалізацій за спеціальностями
відповідно суспільних потреб, ринку праці особливостей суспільного поділу
праці в Україні, визначають варіативні частини освітньоHкваліфікаційних
характеристик, освітньоHпрофесійних програм, засобів діагностики якості
вищої освіти, що включають стандарти вищої освіти вищих навчальних закH
ладів.

Отже, домен фахової компетентності визначається нормативними і варіH
ативними частинами освітньоHкваліфікаційних характеристик, освітньоHпроH
фесійних програм, засобів діагностики якості вищої освіти галузевого станH
дарту вищої освіти та стандарту вищої освіти  ВНЗ. Процес професійної підгоH
товки, як поетапний послідовний безперервний педагогічний процес
здійснюється за навчальними планами. Навчальні плани є підґрунтям органH
ізації педагогічного процесу, визначають графіки навчального процесу за роH
ками, семестрами, послідовність та обсяги навчального часу для вивчення
навчальних дисциплін, форми навчальних занять, послідовність і терміни
проведення з метою реалізації якісної підготовки майбутніх фахівців відповH
ідно освітньоHкваліфікаційних характеристик, освітньоHпрофесійних проH
грам, засобів діагностики якості вищої освіти, також визначають засоби  і
форми проведення підсумкового контролю, упорядковують науковоHметоH
дичну систему професійної підготовки майбутніх фахівців у ВНЗ.

Формування медикоHвалеологічної компетентності майбутніх учителів
початкової школи ми визначаємо як цілеспрямований, науково обґрунтоваH
ний педагогічний процес набуття фаховоHособистісних якостей на підґрунті

теоретичних і практичних медикоHвалеологічних знань, умінь та навичок,
особистісної здатності до професійного творчого розвитку, шляхом самовдосH
коналення, удосконалення системи шкільної освіти, застосування передовоH
го педагогічного досвіду та освітніх інновацій у галузі здоров’я людини, обуH
мовлений науковоHметодичною системою та організаційноHпедагогічними
засадами професійної підготовки у ВНЗ.

З метою визначення організаційноHпедагогічних засад формування меH
дикоHвалеологічної компетентності майбутніх учителів початкової школи в
системі професійної підготовки нами проведено дослідження нормативних
та варіативних частин освітньоHкваліфікаційних характеристик, освітньоH
професійних програм, засобів діагностики якості вищої освіти відповідно гаH
лузевого стандарту вищої освіти підготовки за напрямом 0101 Педагогічна
освіта, спеціальності 6.010102 «Початкова освіта» та стандартів вищої освіти
провідних вищих педагогічних навчальних закладів України.

Відповідно ГСВО підготовки бакалаврів за спеціальністю «Початкове наH
вчання» нормативна частина визначає 135 кредитів навчальних дисциплін,
з них H п’ять навчальних дисциплін медикоHбіологічного та медикоHвалеологH
ічного спрямування, що забезпечують базовий рівень медикоHвалеологічної
підготовки майбутніх учителів початкової школи, відповідно це становить  12
кредитів (432 години, 8,15% обсягу навчального часу нормативної частини)
для підготовки бакалаврів за спеціальністю «Початкова освіта», (спеціалізації:
«Музика», «Хореографія», «Фізичне виховання», «Образотворче мистецтво»,
«Іноземна мова», «Практична психологія») освітньоHкваліфікаційного рівня
«бакалавр»  та 13,5 кредитів (484 годин, 10% обсягу навчального часу норH
мативної частини) для підготовки бакалаврів за спеціальністю «Початкова
освіта» і  спеціалізацією «Практична психологія».

Нами проведено інтегроване тестування як фахове випробовування та
анкетування, що визначають рівень сформованості медикоHвалеологічної
компетентності майбутніх учителів початкової школи після закінчення наH
вчання за освітньоHкваліфікаційним рівнем «бакалавр», яке виявило, що у
студентів четвертих курсів факультетів початкової освіти і практичної психоH
логії володіння сучасними освітніми технологіями у галузі здоров’я людини,
готовність до реалізації Концепції неперервної валеологічної освіти у ЗНЗ,
ведення профілактичноHвиховної, оздоровчої роботи у початковій школі з
використанням інноваційних технологій навчання і виховання та новітніх
технічних засобів знаходяться на низькому рівні (нижче 45%).

На нашу думку, раціональним є удосконалення науковоHметодичної систеH
ми професійної підготовки майбутніх учителів початкової школи, шляхом доH
повнення циклу професійної підготовки навчальних планів навчальними курH
сами і навчальними дисциплінами за вибором навчального закладу, що реаліH
зують Концепцію неперервної валеологічної освіти у ВНЗ, розкривають метоH
дологічні основи ведення профілактики захворювань молодших школярів, розH
кривають зміст освітніх інновацій у галузі здоров’я людини, вивчають сучасні
технології навчання основ здоров’я відповідно вікового розвитку школярів.

Висновки
Формування медикоHвалеологічної компетентності майбутніх учителів

початкової школи H цілеспрямований, науково обґрунтований педагогічний
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процес набуття фаховоHособистісних якостей, обумовлений науковоHметодичH
ною системою та організаційноHпедагогічними засадами професійної підгоH
товки у ВНЗ.

Для підвищення ефективності педагогічного процесу формування меH
дикоHвалеологічної компетентності майбутніх учителів початкової школи раH
ціональним є удосконалення науковоHметодичної системи, шляхом доповH
нення циклу професійної підготовки навчальних планів навчальними курH
сами і навчальними дисциплінами  за вибором навчального закладу, що
реалізують Концепцію неперервної валеологічної освіти в Україні, принH
цип превентивності – теоретичні та методичні засади ведення профілактиH
ки, санології, гігієни, а також розкривають зміст освітніх інновацій у галузі
здоров’я людини.

Перспективами подальших пошуків у напрямку досліджень є удосH
коналення системи професійної підготовки учителів початкової школи, шляH
хом впровадження у навчальні плани навчальних курсів для вивчення ноH
вих навчальних дисциплін медикоHвалеологічного спрямування, зміст яких
містить сучасні технології навчання основ здоров’я людини, освітні інноH
вації у галузі біології, валеології, санології, гігієни, укладення навчальних
програм у відповідності до вимог Європейської кредитноHтрансферної сисH
теми, розробка і впровадження науковоHметодичного забезпечення, що
сприятиме впровадженню інноваційних освітніх технологій у педагогічний
процес формування медикоHвалеологічної компетентності майбутніх
фахівців.
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СОДЕРЖАНИЕ ПЕДАГОГИЧЕСКОЙ ПОДГОТОВКИ БУДУЩИХ
УЧИТЕЛЕЙ КАК ОБЪЕКТ КОНСТРУИРОВАНИЯ

УДК: 378.091.12.011.3
Яблонская Т.Н.

ЗМІСТ ПЕДАГОГІЧНОЇ ПІДГОТОВКИ МАЙБУТНІХ УЧИТЕЛІВ ЯК
ОБ’ЄКТ КОНСТРУЮВАННЯ

У статті розкриваються головні ідеї принципу рольової перс,
пективи, які виступають методологічною базою структуруван,
ня змісту педагогічної підготовки майбутніх учителів.

Ключові слова: педагогічна підготовка, зміст педагогічної
підготовки, принцип рольової перспективи.

THE FUTURE TEACHERS’ PEDAGOGICAL TRAINING CONTENTS AS
THE OBJECT OF CONSTRUCTION

Тhe main ideas of the principle of the role perspective which are
considered to be the methodological base of the future teachers’
pedagogical training contents structure are discovered in the article.

Key words: pedagogical training, pedagogical training contents, the
principle of the role perspective.

Постановка проблемы. Изменения, происходящие в современном обH
ществе, обновление информации и увеличение ее источников, повышение
требований к качеству подготовки кадров, прежде всего педагогической сфеH
ры, актуализирует проблему структурирования всех составляющих содерH
жания университетского образования. Переход университетов на многоуровH
невую подготовку, введения бакалавриата и магистратуры, стремительный
рост научных отраслей знания обусловливает пересмотр традиционного соH
держания образования по всем учебным предметам и структурным компоH
нентам профессиональной подготовки специалистов различных профилей и
специальностей.

Изменившиеся условия жизни и деятельности, требования к уровню
профессионализма выпускников высшей школы выступают важнейшими
основаниями поиска новых принципов отбора и структурирования содерH
жания высшего педагогического образования. Особую актуальность приH
обретает сегодня необходимость обновления и поиск новых принципов
структурирования содержание педагогического образования и в первую
очередь его важного составляющего звена – педагогической подготовки буH
дущих учителей.

Состояние проблемы в научных работах. Эта проблема не нова. Во все
времена определению содержанию общего и профессионального образоваH
ния уделялось большое внимание. Еще в период становления университетов
внимание ученых привлекала проблема педагогической подготовки, ее соH




